

Отзыв
на автореферат диссертации Н.В. Фроловой на тему:
«Государственная политика в области историко-обществоведческого образования в школах Севера Западной Сибири в 1920 – 1930-е гг.»
представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Тема диссертации Н.В. Фроловой затрагивает одну из наиболее актуальных на сегодняшний день в отечественной науке проблем – осуществление государственной политики в российской и советской провинции, а также ее конкретные результаты в регионах. Подобные исследования могут помочь российскому обществу не только выработать необходимые механизмы для оперативного и точного исполнения на местах законов и постановлений власти, но и дать самой власти понимание реальных потребностей регионов, без чего невозможен дальнейший прогресс государства.

В основном содержании автореферата Наталье Викторовне Фроловой удалось подробно и убедительно представить ключевые результаты проведенного исследования. По нашему мнению, автор смог в полной мере показать сложный процесс внедрения в повседневную практику важнейших государственных решений в сфере народного образования (в вопросах содержания преподавания, обеспечения школ учительскими кадрами и учебной литературой). Эти решения в национальных округах Тюменской области действительно реализовывались в 1920 – 1930-е гг. с заметным опозданием, что приводило к слабым знаниям детей по названным дисциплинам.

В целом, следует признать, что автореферат диссертации Натальи Викторовны Фроловой в значительной степени расширяет научные знания по истории школьного образования на Тюменском Севере, конкретизирует многие проблемы осуществления государственной политики в школах региона. Не вызывает сомнения глубокое знакомство Н.В. Фроловой с содержанием представленных в исследовании проблем, что отражено в

историографии работы, а также ее широкой источниковой базе. Автор продемонстрировал хорошие исследовательские навыки, способность с разных сторон анализировать непростые исторические явления и процессы.

Вместе с тем, на наш взгляд, в автореферате диссертации присутствуют определенные недоработки. Так, например, на наш взгляд, не совсем верно определены территориальные рамки исследования. К понятию «Север Западной Сибири» вполне относится территория современной Томской области, которая в диссертации не рассматривается. Кроме того, недостаточно обоснованными, по нашему мнению, являются хронологические рамки работы. Почему в качестве верхней границы исследования, исходя из логики автора, не был взят 1941 г.? В автореферате диссертации, к сожалению, недостаточно отражена оценка качества преподавания историко-обществоведческих дисциплин в школах Югры и Ямала в исследуемый период со стороны контролирующих органов власти.

Тем не менее, это не умаляет достоинств исследования Н.В. Фроловой, а его автор заслуживает присвоения степени кандидата наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Заведующий кафедрой истории России,
кандидат исторических наук, доцент

Д.В. Кириллук

8.06. 2016 г.

Кириллук Денис Валериевич

Тел.: (3462) 76-30-34

DenKik@rambler.ru

Бюджетное учреждение высшего образования
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«Сургутский государственный университет»

г. Сургут, ул. Ленина, 1

Тел.: (3462) 76-29-00

Rector@surgu.ru

